

KÁRPÁTALJAI KULTÚRKRÓNIKA

(2023. MÁRCIUS, ÁPRILIS)

ELISMERÉSEK

* A beregszászi születésű **Lőrincz P. Gabriella** költőt, író, irodalomtörténészt, az Előretolt Helyőrség Íróakadémia oktatóját Magyarország Kulturális és Innovációs Minisztériuma a szakmai szervezetek felterjesztése alapján *József Attila-díjjal* tüntette ki. Jelenleg Nógrád megyében, Szandán él.

* A beregszászi születésű **Krisztián Attila** Jászai Mari-díjas színművészt március 14-én *Magyarország Érdemes Művésze díjjal* tüntették ki a Pesti Vigadóban. 2013-tól a Nemzeti Színház színművésze.

* A Rákóczi Szövetség *Esterházy-díjjal* tüntette ki **Majnek Antal** nyugalmazott munkácsi római katolikus püspököt. A kitüntetés átadására *Esterházy János* felvidéki mártír politikus emlékezte kapcsán került sor a magyar Országházban március 12-én. A nívós elismerést **Majnek Antal** a kárpátaljai magyarságért és minden Kárpátalján élő emberért végzett szolgálata elismeréseként vehette át.

* Magyar állami kitüntetéseket adtak át április 12-én Kárpátalján. A Novák Katalin, Magyarország köztársasági elnöke által odaítélt elismeréseket **Íjgyártó István**, Magyarország kijevi nagykövete és **Bacsikai József**, Magyarország Ungvári Főkonzulátusának főkonzulja adta át a beregardói Perényi Kultúrkúriában.

Magyar Ezüst Érdemkeresztet kapott:

Babják Edit, a Beregszászi Városi Tanács Oktatási és Művészeti Osztályának vezetője a kárpátaljai magyar nyelvű oktatás fenntartása és színvonalának megőrzése, valamint az anyanyelv ápolása érdekében végzett odaadó munkája elismeréseként;

Bátori József, az Ungi Református Egyházmegye főgondnoka a kárpátaljai magyar közösség életkörülményeinek javítása érdekében végzett odaadó munkája elismeréseként;

Bakancsos László, az Ukrajnai Magyar Demokrata Szövetség elnökségi tagja a kárpátaljai magyarság politikai, gazdasági és szociális érdekek képviseletében betöltött

szerepe, valamint a helyi magyar közösségek kulturális és sportéletének fejlesztése, illetve a fiatal generációk nevelése érdekében végzett példaértékű tevékenysége elismeréseként.

Magyar Arany Érdemkeresztet kapott:

Györke Róbert, a Nagygejőci Gimnázium igazgatója, a KMKSZ helyi alapszervezetének elnöke a kárpátaljai magyarság megmaradása, illetve anyanyelvű oktatásának biztosítása iránti elkötelezett munkája elismeréseként;

Marosi István, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Görögkatolikus Lelkészségének vezetője és az Ortutay Elemér Görögkatolikus Szakkollégium vezetője tudományos és ismeretterjesztő munkája, valamint a kárpátaljai közép- és felsőfokú oktatás intézményrendszerének fejlesztésében vállalt szerepe elismeréseként;

Sipos Géza, a Sámuel Alapítvány elnöke a Kárpátalján élő árva, illetve nehéz sorsú gyermekek felkarolása érdekében a kárpátaljai nevelőszülői hálózat kiépítése és fejlesztése terén végzett lelkiismeretes szolgálata, illetve a családi típusú gyermekotthonok megalapításában betöltött szerepe elismeréséül;

Szarvas Gábor, a Lvivi Nemzeti Művészeti Akadémia tanára, a Lemberg Magyarok Kulturális Szövetségének alapítója és elnöke

a Lembergben élő magyar közösség szolgálatában és kulturális értékeinek megőrzésében, illetve a magyar–ukrán kapcsolatok előmozdításában vállalt szerepe, valamint a Lemberg megye területén található magyar emlékhelyek létrehozása és gondozása érdekében végzett több évtizedes tevékenysége elismeréseként.

Gratulálunk!

FONTOSABB ESEMÉNYEK, RENDEZVÉNYEK

MÁRCIUS

* **Turák Angéla** festményeiből és dekoratív húsvéti tojásaiból *Tavas* címmel nyílt kiállítás Ungváron, a Magyar Házban. Az eseményt **dr. Zubánics László**, az UMDSZ és a KMMI elnöke nyitotta meg.

* Élő irodalom – **Shrek Tímea** író és **Marcus Gergely** költő látogatott el a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Kótyuk István Filológia Campusára. A művészpár irodalmi pályájuk kezdetéről, megjelent kötetekről, a Kovács Vilmos Irodalmi Társaság megalakulásáról és jelenéről beszélt a főiskola hallgatóinak. **Shrek Tímea** jelenleg a KMI 12 programban vesz részt, valamint

elnyerte a 2023-as Móricz Zsigmond irodalmi alkotói ösztöndíjat, **Marcsák Gergely** pedig a Magyar Művészeti Akadémia ösztöndíjasa. A beszélgetés és a felolvasás végén a diákok kérdéseket tettek fel a két irodalmárnak.

* **Lengyel János** szociográfiai helyzetképe olvasható az *Irodalmi Jelen* egyik nemrég megjelent számában a kárpátaljai magyar irodalmi életről a háború árnyékában. A megszólaló pályatársakat három csoportra osztotta: akik jelenleg is Kárpátalján élnek, akik valamilyen formában a háború miatt hagyták el szülőföldjüket, illetve akik már régebb óta Magyarországon telepedtek le.

* **Csortos Gyula** 1883. március 8-án született Munkácson. Születésének 140. évfordulóján a Munkácsy Mihály Magyar Házban állított neki emléket szülővárosának magyar közössége. A dombormű és emléktábla **Matl Péter** munkácsi szobrászművész alkotása. Az emléktáblát **Tarpai József**, **Cseh Áron** vezető konzul, **Kornya István** és az alkotó, **Matl Péter** leplezte le.

* A Kárpátaljai Szövetség dísztermében a magyar széppróza napja alkalmából megrendezésre került a *Kárpátaljai írók a pulpituson* c. irodalmi rendezvény. Köszöntő beszédet mondott **Greza István**, a Kárpátaljai Szövetség elnöke. **Seremet Sándor**

főtitkár beszélgetőtársa volt a beregszászi **Lőrinc P. Gabriella** költő, író, a Magyar Írószövetség elnökségi tagja, a beregszászi **Csornyij Dávid** történész doktorandusz, költő, a tiszabökényi **Dupka György** író, történész, a Magyar Írószövetség választmányi tagja, a csapi **Kertész Dávid** író, újságíró, a munkácsi **Kopriva Nikolett** költő, grafikus, a Magyar Írószövetség választmányi tagja. A téglási származású **Bernáth Ferenc** Artisjus-díjas gitárművész előadásában felcsendültek saját és más zeneszerzők művei.

* **Dr. Csernicskó István** a KMAT elnöke, *HOGYAN KREÁLJUNK NYELVEKET? A nyelvpolitika mint a nemzetépítés és identitáskonstrukció eszköze* címmel székfoglaló előadást tartott az MTA Székház Nagyteremében.

* Magyarország Ungvári Főkonzulátusa **Balla Pál** festőművész a témához kapcsolódó alkotásaiból összeállított tárlattal emlékezett Petőfi Sándorra, a nemzet költőjére. Ünnepi beszédet mondott **Bacsikai József** főkonzul. **Fuchs Andrea**, a Magyar Értelmiségiek Kárpátaljai Közössége Munkácsy Mihály Képzőművészeti Egyesületének alapító tagja és titkára méltatta **Balla Pál** (1930–2008) festőművészt, aki egykoron rajztanára is volt.

* Az Ukrajnában zajló háború miatt március 15-én Ungváron, a

Petőfi-szobornál ismét csak szűk-körű, csendes koszorúzással méltatták az 1848–49-es forradalmat és szabadságharcot, s annak hőseit. **Bacsikai József**, Magyarország ungvári főkonzulja, **Cseh Áron** vezető konzul, **Albertné Simon Edina**, **Ónody Rita Éva**, **Csizmadia Alexandra** konzulok, **Balogh Lívia**, a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség Ungvári Középszintű Szervezetének (KMKSZ UKSZ) elnöke, a Kárpátaljai Megyei Tanács képviselője, **Rezes József**, a Kárpátaljai Határmenti Önkormányzatok Társulásának ügyvezető igazgatója, **Palkó Katalin**, a KMKSZ UKSZ al-elnöke, **Spenik Sándor**, az Ukrajnai Magyar Nemzeti Tanács elnöke, **Zubánics László**, az Ukrajnai Magyar Demokrata Szövetség elnöke és más magyarságszervezetek képviselői helyezték el a koszorúikat és virágokat csendben tisztelegve a 175 évvel ezelőtti márciusi események és az akkori hősök előtt.

* Az Ungvári Nemzet Egyetem Ukrán–Magyar Oktatási-Tudományos Intézetében a kárpátaljai születésű **Magyar Árpád István** képzőművész kiállítását **Zubánics László**, az UNE UMOTI tanszékvezetője nyitotta meg. A magyar történelmi alakokat ábrázoló képkiallítást az intézet ajándékolta.

* **Jana Palincsak** fiatal, tehetséges festőművész, a Kárpátaljai

Magyar Képző- és Iparművészek Révész Imre Társaságának (RIT) ösztöndíjasa első ízben jelentkezett önálló kiállítással Munkácson, a Munkácsy Mihály Magyar Ház Kiállítótermében. A kiállítás megnyitóján beszédet mondott **Kopriva Attila** festőművész, a Kárpátaljai Képzőművészeti Főiskola docense, a művészettudományok kandidátusa, Jana egykori tanára.

* **2023. március 16.** Magyarország Beregszászi Konzulátusa az 1848–49-es forradalom és szabadságharc 175. évfordulója alkalmából szervezett kiállítást kárpátaljai ukrán és magyar festőművészek (**Erfán Ferenc**, **Kopriva Attila**, **Villasek Tibor**, **Szerhij Biba**, **Habda László**) alkotásaiból. A kiállításon az érdeklődők többféle tematikájú alkotásokat csodálhattak meg. Az eseményt **Gyebnár István** misszióvezető nyitotta meg.

* A Lakiteleki Népfőiskola Alapítvány és az ankarai központú Türksoy, a Türk Nemzetközi Kulturális Szervezet együttműködésében kiírt nemzetközi műfordítói pályázat nyertesei vették át helyezésükért járó díjaikat Kiskunfélegyházán, a Móra Ferenc Művelődési Központban tartott városi ünnepségen. A 20 ezer dollár összdíjazású műfordítói pályázat díjait **Lezsák Sándor**, **Sultan Raev**, valamint **Csányi József**, Kiskunfélegyháza polgármestere,

Szűcs Olga, a Tolsztoj Társaság elnöke és **Vári Fábián László**, a Magyar Művészeti Akadémia Irodalmi Tagozatának vezetője adta át a közép-ázsiai műfordítóknak.

* Két év után újra jelenléti formában Beregszászban találkoztak a 27. „*Átal mennék én a Tiszán...*” kárpátaljai népdaléneklési verseny résztvevői a Kárpátaljai Magyar Pedagógus-szövetség (KMPSZ) szervezésében. A program szakmai partnere 2017-es megalakulása óta a Hagyományok Háza Hálózat – Kárpátalja. A díjazottak értékes ajándékban részesültek.

* Megújult köntösben láthatta újra Gogol *Háztűznézőjét* a beregszászi színház előadásait kedvelő közönség a premieren. A vígjátékot a színház alapítója, **Vidnyánszky Attila** rendezte. A két felvonásban játszott komédia pikantériáját az adja, hogy az eredetileg túlnyomórészt férfi karaktereket felvonultató darabot a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház női szereplői testesítik meg a kialakult háborús helyzetre való tekintettel. A társulat 7 női szereplője és egyetlen férfi színésze most is zseniálisat alkotott.

* A BorzsaVári Zenekar és a Kárpátaljai KultúrKaraván Program szervezésében a BorzsaVári Zenekar *Keresem az Álmot* című népzenei lemezének bemutatójára került sor a Kárpátaljai Szövetség budapesti székházában.

* Az MTA Domus Collegium Hungaricumban a Momentum Doctorandus szervezésében bemutatták a *Terítéken a tudomány. Társadalomtudományt mindenkinek!* című kötetet. A kerekasztal-beszélgetésben részt vett **Ferenc Viktória** nyelvész, szociolingvista, a Nemzetpolitikai Kutatóintézet kutatója, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola oktatója, **Kovály Katalin** geográfus, a CSFK Földrajztudományi Intézetének tudományos munkatársa, **Nagy Gabriella** geográfus, a Pécsi Tudományegyetem, TTK Földtudományok Doktori Iskola PhD hallgatója. A beszélgetést moderálta: **Ráti Emese** online szerkesztő, újságíró.

* **Pákh Imre**, a Latorca-parti városból elszármazott amerikai üzletember bíróság elé citálja a munkácsi városvezetést, amiért az elrendelte a turulszobor „törvénytelen és barbár ledöntését”. A szobor 2008-as felállításában részes Pákh Imre szerint egyetlen helyi jogász sem vállalta az ügyet, ezért egy Munkáctól sok száz kilométerre praktizáló ukrán ügyvédet kért fel, hogy kezelje a pert. A munkácsi várban egykor szárnyaló turult tavaly októberben bontották le, amikor a helyi politikában domináló Baloga-klán a műemlékvédelmi bizottság állásfoglalása nélkül áttolta a városvezetésen a szobor eltávolítását. A helyére Ukrajna szigonyos címere került.

ÁPRILIS

* Nyílt napot szervezett a Munkácsy Mihály Magyar Ház. Az egész napos program keretében sor került a történelmi osztrák–magyar banképilet és a bankmúzeum bemutatására, valamint a tetőtéri kiállítóterem megtekintésére, s az érdeklődők húsvéti kézműves-foglalkozásokon is részt vehettek.

* A Kárpát-medencei Magyar-tanárok Kulturális Egyesületének (KMTKE) kárpátaljai régiója először adhatott otthont a magyartanárok regionális konferenciájának. A fórumra jánosi Helikon Hotelben került sor. Előadást tartott **Takaró Mihály** József Attila- és Madách-díjas irodalomtörténész, a KMTKE elnöke a 200 éve született Petőfi Sándor alakját mutatta be új aspektusból. A szintén 200 éve született Madách Imréről, de inkább főművéről, *Az ember tragédiájáról* szolt **Liktor Katalin** irodalomtörténész, a KMTKE ügyvezető titkáranak előadása. Az előadóknak **Király Katalin**, a KMTKE kárpátaljai régiófelelőse mondott köszönetet.

* A Zoológiai Galéria összúkrán gyermekrajzpályázat megyei szakaszának eredményei alapján a Sislóci Líceum diákjai, **Mitro Dominika** I. helyezést, **Révész Esztella** pedig II. helyezést ért el **Bilcsik Róbert** rajztanár vezetésével.

* Magyarország Ungvári Főkonzulátusán megnyílt **Turák Angéla** ungvári festőművész húsvéti tár-lata 89. születésnapja alkalmából. Köszöntőt mondott **Vida László**, Magyarország Ungvári Főkonzulátusának első beosztott konzulja, **Pinzenik Vaszil**, alpolgármester, **Demjancsik Vaszil** a Kárpátaljai Megyei Tanács elnökhelyettese, valamint **Zubánics László**, a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet elnöke.

* A Nemzeti Színház élén ma-rad a kárpátaljai származású **Vidnyánszky Attila**, az MMA akadémikus-a – tudatta **Csák János** magyar kulturális és innovációs miniszter a Facebookon. Mint írta, a megbízatás ismét öt évre szól. **Vidnyánszky Attilát** a pozícióra először 2012. december 17-én nevezték ki 2013. július 1-jei hatállyal.

* Bemutatkozás és búcsúzás je-gyében is zajlott az MMA *Élőfolyó-irat* estje, amelyen a *Napút* folyóirat szerkesztői, **Csáji László Koppány**, **Hegyi Botos Attila**, **Szondi György** és **Toót-Holló Tamás** bejelentették: a kiadvány a továbbiakban csak on-line lesz olvasható. Az eseményen *Vári Fábián László* Kossuth-díjas költő, a köztestület irodalmi tago-zatának vezetője mondott köszöntőt.

* Szakvéleményt küldött a KMKSZ a Velencei Bizottságnak az ukrán kisebbségi törvényekről.

A kisebbségekre vonatkozó új törvények akadályozhatják Ukrajna európai integrációs törekvéseit, ezért a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) megküldte az erre vonatkozó árnyékjelentését és szakvéleményét a törvényt tárgyaló Velencei Bizottságnak – jelentette be a KMKSZ az MTI-hez eljuttatott közleményében.

* A Magyar Filológiai Tanszék szervezésében és a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet anyagi támogatásával lezajlott az idei Arany János Balladamonddó Verseny.

* A Kárpátaljai Megyei Szabadtéri Néprajzi Múzeum kis kiállítását nyílt meg a napokban a *Húsvétkor a templomba* című festménykiállítás. A múzeum állományából 20 festményt kínálnak a látogatók figyelmébe. A kiállítás fő témája a megye fából készült templomai, amelyeket a kárpátaljai művészek reprodukáltak vászonra. Köztük a következő alkotások láthatóak: **Sütő János** Uzsoki templom, Fatemplom, Alsókalocsai templom, Latorcafé (Latyirka) falu, Felsőkalocsa (Negrovec) falu; **Kolozsvári Ferenc**, **Soltész Zoltán**, **Fegyir Manajlo** és mások festményei.

* A Nemzetközi Roma Nap alkalmából *A roma lélek színei* címmel nyílt képzőművészeti kiállítás a megyeszékhelyen. A tárlaton a **Jónás Tibor** által vezetett „Rom Art”

képzőművészeti iskola diákjainak több mint ötven alkotását mutatták be. Jónás Tibor már több mint öt éve tanít képzőművészetet roma gyerekeknek Kárpátalja egyetlen képzőművészeti iskolájában, a Rom Art-ban, amely az Ungvári járási Ráton működik.

* Az erdélyi *Maszol.ro* portál képviseletében (<https://maszol.ro/.../A-beketeremto-isteni-csodara-varnak...>) **Pataky István**, a Maszol főmunkatársa készített **dr. Dupka György** történésszel, íróval, és civilszervezeti vezetővel interjút a kárpátaljai helyzetről.

* Szent Józsefről elnevezett római katolikus templomot szentelt fel az ungvári járási Palágykomorócon **Lucsok Péter Miklós**, a Munkácsi Római Katolikus Egyházmegye megyéspüspöke. **Schneidgen György** építész tervei alapján, jelentős részben a magyar kormány támogatásával saját templom épült a település központjában. Az ünnepségen **Majnek Antal**, a Munkácsi Római Katolikus Egyházmegye nyugalmazott püspöke, aki egy ideje Palágykomorócon is szolgál, elmondta, hogy a palágykomoróci hívek a templom megépülése előtt a helyi görögkatolikus templomban tartották a miséket.

* Megnyerte a Versünnep Fesztivál 2023 döntőjét **Ferenci Attila**, a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai

Színház színművésze. A megméretetést Budapesten tartották, a Nemzeti Színházban. A magyar költészet napján rendezett eseményen **Ferenci Attila** a kárpátaljai születésű **Füzesi Magda** *Zárszámadás* című versét adta elő.

* Költészetnap ünnepséget tartottak a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán. Az intézmény Filológia Tanszékének Magyar Tanszéki Csoportja az IDŐt választotta központi témának. Az összeállítás **Tóth Krisztina** *Idő, idő, idő* című verse köré épült. Felhangzottak továbbá **Lackfi János**, **Tóth Csilla**, **Nagy Milán**, **Tandori Dezső**, **Ottlik Géza**, **Fodor Ákos**, **Rakovszky Zsuzsa**, **Háy János**, **Bak Rita** és más szerzők idővel kapcsolatos alkotásai.

* A Pro Cultura Subcarpathica (PCS) közös szavalással méltatta a magyar költészet napját Beregszászban. A civil szervezet megmozdulásához 23 kárpátaljai oktatási intézmény mintegy 400 tanulója csatlakozott Ungvártól Munkácsra, a Beregszászi járás településein át Nagyszőlősig. Az idei Vers a tér(B)en választott verse a 200 éve született Petőfi Sándor *Nem megyek én innen sehova* című költeménye volt, melyet **Mónus Dóra** főiskolai munkatárs, a beregszászi színház segedíjszínésze vezényletével mondtak el a résztvevők.

* A magyar költészet napján a Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség (KMPSZ) rendezésében a Bányai Líceumban ismét összemérhették tehetségüket és felkészültségüket Kárpátalja legjobb középiskolás versmondó diákjai. A zsűri döntése értelmében 2023-ban a győztes **Sass Eszter** lett, a Beregszászi Bethlen Gábor Líceum 10. osztályos diákja, felkészítő tanára **Kocsis Marianna**. Második **Kosztju Fanni**, a Bányai Líceum 10. osztályos tanulója, felkészítő tanára **Séra Viktória**. Harmadik helyezett, megosztva: **Fudella Odett**, a Karácspfalvai Sztójka Sándor Görögkatolikus Líceum tanulója (felkészítő tanára: **Bihari Hajnalka**) és **Hevesi Emília**, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Szakgimnáziumának diákja (felkészítő tanára: **Kudlotyák Krisztina**).

* A *Versmaraton* idén is a magyar költészet napján rendezték meg a szervezők a Márványteremben. A Versmaratonon 69 költő vett részt. Mások mellett versét felolvasta a kárpátaljai származású **Kopriva Nikolett** költő és **Vári Fábián László** Kossuth-díjas költő, akiknek költeményeit. a *Magyar Napló* gondozásában kiadott *Az év versei 2023* c. reprezentatív antológiába is beválogatták.

* A Magyar Nemzeti Múzeum Málénkij Robot Emlékhely kiál-

lítótermében a Költészet Napja alkalmából **dr. Dupka György** lágerkutató, irodalmár előadást tartott a GUPVI- és GULAG-táborokba elhurcoltak által írt versekről mondanivalójukról, motívumvilágukról, a keletkezési körülményekről, valamint a versek összegyűjtésének nehézségeiről. A lágerversetek *Istenhez fohászkodva* (1992, <https://mek.oszk.hu/23600/23644/23644.pdf>) és „*Uram... segíts haza minket...!*” (2017, <https://mek.oszk.hu/13800/13830/13830.pdf>) címmel könyvalakban is megjelentek.

* *A vihar* című színmű bemutatójára készül közösen a Spectrum Színház és a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház, Török Viola rendezésében. A vihar William Shakespeare színműve, melyet feltehetően 1610–11-ben írt, először 1611-ben adták elő. Valószínűleg ez Shakespeare utolsó önálló darabja.

* A perecsenyi születésű Ungvári Lajos (1902–1984) Kossuth-díjas szobrászművész emléke előtt tisztelegtek a Kárpátaljai Szövetség székházában. Az emlékünnepeken **dr. Grezsa István** elnök mondott köszöntő beszédet. **Dr. Szöllősy Tibor** író moderálásában a Magyar Örökség-díjas **Kovács Sándor** *Egy kárpátaljai születésű szobrász – Ungvári Lajos élete és munkássága* című művészeti albumának bemutatójára került sor. Az Ungvári Lajos

hagyatékát kezelő **Mihály Gábor** Kossuth-díjas szobrászművész és **Feledy Balázs** művészettörténész mutatta be a kötetet. **Kovács Sándor** előadásából megtudhattuk, hogy a 82 éves korában elhunyt földünk Budapesten élt és alkotott. Számos köztéri szobra ma is megtekinthető az anyaország különböző településein. Közreműködött **ifj. Bernáth Ferenc** Artisjus-díjas gitárművész, aki többek között előadta **Dupka György** *Levél* és **Horváth Sándor** *Mert a haza...* című, **Ivaskovics József** által megzenésített versét.

* A Kovács Vilmos Irodalmi Társaság (KVIT) tagjainak sikere a Kortárs Hangan '23 Nemzetközi Irodalmi Pályázaton! Az Eszterházy Károly Katolikus Egyetem és a Miskolci Egyetem közös irodalmi pályázatán **Lévai Aliz Mária** harmadik helyezést ért el, **Sz. Kárpáthy Kata** pedig különdíjat nyert.

* **Marcsák Gergely** *Szégyenpiac nagycsütörtökön* című versét a *Helyőrség.ma* közölte. Egyben tudatja, hogy az alkotó a Magyar Művészeti Akadémia Művészeti Ösztöndíjprogramjának ösztöndíjasa.

* **Beregszászi Olga** színész és előadóművész a MOM Kulturális Központban 20. alkalommal szervezte meg *Száz perc száz emberért* című hagyományos jótékonyági

koncertjét, melyen fellépett mások mellett **Szűcs Nelli, Szalonna és bandája, Pál Edit**. Köszöntőt mondott **Bocskor Andrea**, az Európa Parlament képviselője és **Babják Zoltán**, Beregszász polgármestere.

* Egy év alatt Ukrajnában minimum 34, **Alekszandr Puskin** orosz költőnek állított emlékművet bontottak le – számolt be az Ukrán Nemzeti Emlékezet Intézete.

* Ukrajnában a 2023. január 1-i adatok szerint 28-34 millió ember él – közölte Ella Libanova, a Demográfiai Intézet igazgatója.

KÖNYVESPOLC – 2023

Az *Együtt* című irodalmi-művészeti-kulturális-humán tudományi folyóirat 2002–2023 között megjelent számai itt tekinthetők meg:

<http://kmmi.org.ua/konyvtar/folyoiratok/egyutt>

<https://epa.oszk.hu/html/vgi/boritolapuj.phtml?id=595>

Számláló: 32 196 megtekintés. Még februárban 31 781 főt regisztráltak az OSZK honlapján, azóta **410 fővel bővült** az Együtt folyóirat iránt érdeklődők száma.

Megjelent a folyóirat 2023. évi 1. lapszáma.

KÁRPÁTALJAI MAGYAR KÖNYVEK

(Sorozatszerkesztő és felelős kiadó: **Dupka György**)

ELŐKÉSZÜLETBEN

* *Szülőföldünk Tiszabökény és környéke*. (Honismereti olvasókönyv és munkafüzet). Összeállította: **dr. Dupka György**. Lektorálta: **dr. Zubánics László**. Felelős szerkesztő: **dr. Zékány Krisztina**. Kárpátaljai Magyar Könyvek 302. KMMI–Intermix, Ungvár–Budapest, 2023.

A Kárpátaljai Magyar Könyvek sorozatban megjelent kiadványok elektronikus változata itt tekinthető meg:

* **Dupka György, Fuchs Andrea**: *30 év a Kárpátaljai magyar könyvkiadás szolgálatában. Kárpátaljai Magyar Könyvek sorozat bibliográfiája (1992–2022)*. Intermix Kiadó, Ungvár–Budapest, 2022.

Tárolt változat: https://kmmi.org.ua/uploads/attachments/books/books-pdf/2022/intermix_katalogus.pdf; <https://mek.oszk.hu/18100/18114/18114.pdf>

Összeállította: Dupka György

SZERZŐINK

ADAMCZYK (KOSZTYÚ) KATALIN – 1989 (Tiszacsoma)
ÁGH ISTVÁN – 1943 (Budapest)
CSONTOS MÁRTA – 1951 (Szeged)
DUPKA GYÖRGY – 1952 (Tiszabökény–Budapest)
FÜZESI MAGDA – 1952 (Nagybereg–Sülysáp)
KARÁCSONYI ZSOLT – 1977 (Kolozsvár)
KOVÁCS SÁNDOR – 1954 (Eszény–Budapest)
KUTASI CSABA – 1998 (Péterfalva)
LENGYEL JÁNOS – 1973 (Beregszász–Budapest)
LÉVAI ALIZ MÁRIA – 2002 (Bótrágy)
MARCSÁK GERGELY – 1990 (Beregszász)
SHREK TÍMEA – 1989 (Beregszász)
SZABÓ ESZTER IDA – (Beregszász–Sárospatak)
SZ. KÁRPÁTHY KATA – 1999 (Beregszász)
VÁRI FÁBIÁN LÁSZLÓ – 1951 (Mezővári–Nyíregyháza)

Lapszámunkat Kutasi Csaba festőművész munkáival illusztráltuk.